
Lundi 6 avril 2020

1) Résous cette ENIGME: DEFI du JOUR !!!!

2) FLUENCE:

Il faudrait que quelqu'un vous chronomètre pendant 1 minute lorsque vous lisez et et note vos erreurs.

Pour calculer votre score, il faut faire   nombre de mots bien lus – les erreurs.

  David                       Basile              Arthur                   Célim



3) VOCABULAIRE: 

Relis cette leçon   (V5):

A la fin de certains mots, on peut ajouter des SUFFIXES pour créer des nouveaux mots de la 
même famille. Ces suffixes ont un sens, ils indiquent quelque chose:

Le sens de quelques suffixes

suffixe sens du suffixe exemples

-eux,  -euse, -eur , -iste Indiquent une qualité, un défaut courageux, peureuse, menteur,
fleuriste

-et,  -ette, -on Pour un diminutif (petit) fillette, garçonnet, ânon

- able Indique la possibibilté (que l'on peut...) mangeable, acceptable

-ation Action ou son résultat opération, transformation

-ais, -aise, -ain, -aine,
-ien, -ienne, -ois, -oise

Indiquent la provenance (d'où ca vient) mahoraise, africain, italien,
hongroise

Trouve les mots suivants selon leurs définitions en y ajoutant des suffixes:

Que l'on peut transformer : transformable Action de préparer : la préparation

Une habitante de l'île Maurice : une Mauricienne Une petite tarte : une tartelette

Qui travaille dans un garage : un garagiste Un habitant du Japon : un Japonais

Qui garde le silence : un garçon silencieux Action de valider : la validation

Que l'on peut manipuler : manipulable Une petite voiture : une voiturette

Qui fait des farces : une farceuse Action de respirer : la respiration

Entraîne toi en suivant les liens internet suivants:    https://learningapps.org/10316816 

 https://learningapps.org/10258256 

4) GEOMETRIE: LES SOLIDES DROITS  Rappel:

https://learningapps.org/10316816
https://learningapps.org/10258256


Observe ce prisme droit, on peut le décrire grâce à 3 caractéristiques:

 
Compte TOUS LES SOMMETS de cette figure: (6 en haut et 6 en bas)      12         sommets

Compte TOUTES   LES ARETES   de cette figure: (6 en haut,  6 en bas et 6 qui « entourent »)     18      arètes

Compte TOUTES   LES FACES   de cette figure: ( 1 en haut, 1 en bas et 6 qui « entourent »)      8       faces

Compte aussi le nombre de sommets, d'arêtes et de faces de ce cube:

Entraîne toi en suivant les liens internet suivants:   https://learningapps.org/697110 
            

https://learningapps.org/699366 

 Une arête:  c'est l'un des « côtés » du solide

L'arête peut être représentée en pointillés si 
elle est « cachée » à l'arrière du solide.

Un sommet: c'est l'un des « points de 
rencontre » du solide entre au moins 3 arètes.

Une face:  c'est l'une des figures qui compose
le solide. Il y a souvent des faces en-dessous, 
au-dessus et sur les côtés.

12

6

8 sommets    (4 en haut, 4 en bas)

arêtes      (4 en haut, 4 en bas, 4 au milieu)

Faces      (1 en haut, 1 en bas, 4 au milieu)

https://learningapps.org/699366
https://learningapps.org/697110


5) LECTURE: lis ce texte documentaire sur la Première Guerre mondiale et réponds aux questions dans 
ton cahier :



Il y a 5 documents, chacun concerne un thème précis autour de cette guerre, 

Dans quel document faut-il rechercher? (donne le numéro d'un document de 1 à 5)
a) une information sur l'équipement des soldats?  4   
b) les armes utilisées lors de cette guerre?  1
c) ce que font ceux qui ne se battent pas?  5
d) ce que font les soldats dans les tranchées?   2
e) à quoi ressemble une tranchée?  4
f) une information sur la vie d'un soldat français?
g) une information sur la vie d'un soldat allemand?  3
h) comment s'organise la population pendant la guerre? 5

Réponds à ces questions par une phrase dans ton cahier:
1- Qui sont les «poilus» ? Ce sont les soldats français  (car ils ne peuvent pas se raser)        
2- Combien de temps un soldat français se bat-il ? (doc.3)    Il se bat toute la journée.           
3- Quelle arme l’a blessé ? A quel endroit a-t-il été touché ? Il a été blessé par balle à la main.      
4- Qu’arrive-t-il au soldat allemand? Pourquoi? Il est projété en l'air puis enseveli par la terre à la 
suite d'une explosion.          
5- Quelle arme l’a blessé ? C'est une explosion d'obus qui l'a blessé.          
6- D’après le doc. 4, où sont les soldats ? Que font-ils ? Ils sont dans une tranchée, ils se terrent en 
attendant de pouvoir attaquer ou de subir une attaque adverse.          
7- Pourquoi parle-t-on de « guerre de position » pour cette période? Car il était très difficile d'avancer 
lors de cette guerre de tranchées et les armées restaient longtemps sur les mêmes positions.

6) CALCUL:

lundi
1   6  +  1  =    7     =  0,7

 10    10    10

8 32 : 5 = 6  reste  2

2  34  + 9  =  43  = 4,3
 10    10      10

9 95 s. = 1 min. 35 s.

3 72 : 9. = 8 10 8 siècles = 800  années

4 80 : 10 = 8 11 Moitié de 102  = 51

5 70 000 : 100 = 700 12 Moitié de (31 +17) =    

moitié de (48) = 24
6 Quart de 20 = 5

7 85 : 9=    9 reste 4

3

8 X 100 ans

moitié de 100 + moitié de 2

95s  = 60s +35s  



7) POSE ET EFFECTUE     :

8 950   4           et                 12 358 : 25

8) LES FRACTIONS DECIMALES:

Reproduis la droite graduée dans ton cahier puis place les fractions suivantes et donne leurs 
écritures décimales:

         

Exemple :    A = 54   = 5,4       B = 61  = 6,1        C= 68 = 6,8       D= 73 = 7,3         E= 81 = 8,1
                        10                         10                         10                       10                       10

Regarde cette vidéo (à partir de 5 minutes 35s) qui t'aidera à comprendre:

https://www.lumni.fr/video/la-distributivite-pour-effectuer-un-produit-et-le-passage-
des-fractions-decimales-a-lecriture-a-virgule-1er-avril 

Ce programme passe tous les jours à midi sur FRANCE 4, je te le conseille vivement !!
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https://www.lumni.fr/video/la-distributivite-pour-effectuer-un-produit-et-le-passage-des-fractions-decimales-a-lecriture-a-virgule-1er-avril

